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Sessão Ordinária n° 18/2024 

DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 02 (dois) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Viníciu 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando a 
vereadora Marta Mendonça solicita a oração da Ave Maria, pois estamos 
iniciando o mês Mariano; e oferece a reza aos agricultores e demais 
trabalhadores, que todo dia estão na labuta. Em seguida, o presidente 
solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura 
da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Pareceres de nos 09 e 013/2024, das Comissões de Finanças e 
Tributação/Constituição e Justiça, ambos tratando de forma 
favorável o Projeto de Lei n° 015/20241 da Prefeitura Municipal 
de Capistrano, que "Dispõe sobre o Reajuste Salarial dos 
Conselheiros Tutelares do Município de Capistrano/Estado do 
Ceará". Parecer n° 010/2024, da Comissão de Constituição e 
Justiça, para Análise das Contas Anuais do Exercício Financeiro 
de 2021, de responsabilidade do senhor Antônio Soares Saraiva 
Júnior, prefeito, com orientação do Parecer Prévio n° 16/20241
de origem do Tribunal de Contas do Estado do Ceará — TCE/CE. 
Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE faç,uitando 
a palavra aos vereadores. Com a fala, a vereadora Marta Mendonça 
cumprimenta a todos, comenta sobre o dia do trabalhad edindo 
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bênçãos para todos. Agradece às escolas visitantes, aos palestrantes e 
autoridades que se fizeram presentes ao Fórum Permanente de 
Aprendizagem e Linguagem; um momento de muito proveito, de 
desconcentração, resultando em propostas que serão implantadas em 
nosso município para o melhoramento da cultura e da geração de renda. 
Solicita ao secretário de Obras, o senhor Cursino, uma visita à sua 
comunidade, para alguns reparos das estradas, como a retirada de 
barreiras e buracos, por exemplos; especialmente agora, que as chuvas 
deram uma diminuída. Depois, o ver. Isaías Xavier faz seus 
cumprimentos, deseja boas-vindas aos conselheiros tutelares a esta 
Casa; e comenta da grandeza de conhecimentos dos eventos realizados 
recentemente, que foram o Fórum Permanente de Aprendizagem e 
Linguagem, nesta casa, e o ocorrido na secretaria de Cultura, em 
homenagem ao nosso saudoso mestre da cultura Sebastião Alves 
Lourenço (Sebastião Chicute), in memorian aos seus 90 anos. Diz de sua 
alegria pela manutenção da cultura em nosso município; tecendo elogios 
ao secretário Bonifácio de Sousa, por seu empenho no que faz. Fala 
ainda da realização da missa, no dia de ontem, em homenagem a todos 
os trabalhadores de nosso país. E diz da colaboração, a convite do padre 
Thomas, do grupo que faz o terço dos homens, do Boqueirão, do qual ele 
participa. Continuando, a vereadora Nazaré Borges saúda a todos, diz de 
sua participação na Assembleia que aderiu à greve dos servidores; 
destaca alguns relatos destes trabalhadores, a exemplos de que estão 
sob ameaças, ante ao fato do atraso e da data incerta para o 
pagamento, sobre o contrato de apenas 06 meses, apesar de que a 
seletiva é de 02 anos; levando os mesmos a não terem direito a férias e 
ao décimo terceiro salário. E ainda diz do fato de que alguns servidores 
não estão nas funções para quais foram selecionados; e que precisam de 
uma data certa para os seus pagamentos, pois desejam honrar com os 
seus compromissos. Fala também da necessidade de que seja pago ao 
menos um salário mínimo aos professores contratados, o que seria justo, 
pois ambos fazem as mesmas funções dos professores efetivos: 
Prosseguindo, fala o ver. Cleto Alves faz suas saudações e diz da sua 
participação, como convidado, na prestação de conta do time do 
Marmoré, sob o comando do amigo Nacélio Lima, o qual ele foi 
prestigiar; expressa sua alegria para com o reajuste para os conselheiros 
tutelares. O presidente também tece elogios ao amigo Nacélio, 
destacando que o mesmo é bastante organizado em tudo que ele faz. 
Continuando, o ver. Félix Araújo saúda a todos, diz do ato em 
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homenagem ao saudoso Sebastião Chicute, assim como da homenagem 
às nossas duas professoras, ação ocorrida na Assembleia Legislativa, 
onde ele as representou através do recebimento de seus diplomas. Volta 
a dizer da questão das estradas, ressaltando que as cobranças recaem 
sobre os vereadores; fala da precariedade na iluminação pública; 
inclusive, colocou alguns pontos de luz na sede, na Lagoinha e no Santo 
Antônio; contando com a ajuda do colega Nacélio Lima e com a 
compreensão do secretário de obras, que lhe enviou um eletricista. Fala 
do desrespeito para com os servidores contratados, pois pagaram um 
mês, mas já caminha para mais um mês de atraso. Diz ter sido 
procurado por alguns tratoristas pra falar das dívidas em atraso, e que 
os orientou a organizar a real situação destas dívidas, pra juntos 
procurarem o Ministério Público. Sobre os conselheiros tutelares, diz que 
estes não deveriam estar a lutar por 20,2% de reajuste, pois, de acordo 
com a lei, eles deveriam estar a receber dois salários mínimos. 
Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente 
passa à ORDEM DO DIA, levando a discussão e votação o Projeto 
de Lei no 015/2024, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que 
"Dispõe sobre o Reajuste Salarial dos Conselheiros Tutelares do 
Município de Capistrano/Estado do Ceará". O ver. Isaías Xavier, 
presidente da CFT justifica o Parecer favorável à matéria. A 
vereadora Marta Mendonça, presidente da CO, também faz a 
defesa do PL em debate. O ver. Félix, relator da Cell  afirma que o 
digno seria os dois salários, como ele frisou, acima; porém, como 
é o que estão possibilitando, mesmo sem alegria, tem que ser 
aceito. O ver. Cleto Alves reconhece que deveria ser mais, porém, 
já é um passo dado, que irá fluir; e que tem certeza da alegria 
dos conselheiros, perante o reajuste. Depois, o ver. dei. Joel" 
Morais, ao saudar a todos, destaca a relevância da matéria em 
pauta, apesar de que poderia ter chegado bem antes, a esta casa; 
além do quê, necessita de melhoramentos e de respeito junto à 
legislação que rege os conselheiros tutelares; a exemplo d 
necessidade do pagamento de diárias a estes, pois, são muitas,
frequentes as viagens, como acompanhantes de famílias 
desassistidas socialmente falando, e termina que as despesas, 
como a do almoço, por exemplo, ficam para o conselheiro 
acompanhante. Parabeniza a todos, afirmando que ambos 
merecem muito mais. O presidente reitera a fala de seu colega, 
expressa a sua alegria, haja vista que, já no ano de 2016, quando 
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ocupava, pela primeira vez, a função de presidente desta augusta 
Casal deixou a lei votada em dois salários mínimos para a 
categoria em pauta. Porém, a gestão seguinte mudou para um 
salário e meio; desencadeando, de lá pra cá, numa constante luta 
para o destravamento deste valor. E, hoje, que está novamente 
presidente, sente-se muito feliz por novamente ter a 
oportunidade de votar em favor do reajuste destes. E, Posto em 
votação, o Projeto de Lei no 015/2024, foi aprovado com 09 
(nove) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção do ver. Cleto 
Alves. Prosseguindo, o presidente leva a votação as Contas 
Anuais do Exercício Financeiro de 2021, de responsabilidade do 
senhor Antônio Soares Saraiva Júnior, prefeito, com orientação 
do Parecer Prévio no 16/2024, de origem do Tribunal de Contas 
do Estado do Ceará - TCE/CE. O ver. Isaías Xavier, presidente da 
CFT justifica o Parecer favorável à matéria em comento. A 
vereadora Marta Mendonça, presidente da CCJ, também opina em 
favor da matéria em debate, afirmando que segue o Parecer do 
TCE. O ver. Cleto parabeniza às comissões pelo trabalho, 
declarando o seu apoio ao Parecer do TCE. Postas em votação, as 
Contas de gestão do Exercício Financeiro de 2021, de 
responsabilidade do senhor Antônio Soares Saraiva Júnior, 
prefeito, foram aprovadas, com 07 (sete) votos favoráveis, 01 
(um) voto contrário e 02 (duas) abstenções dos vereadores 
Adriano Queiráz e Joel da Silva Morais. Após a Ordem do Dia, o 
secretário Isaías Xavier passa a palavra ao senhor Adriano Santos, 
conselheiro tutelar, representando a categoria, que saúda a todos, e, em 
nome de seus colegas, agradece ao gestor Júnior Saraiva e ao corpo do 
legislativo pelo reajuste, hoje aprovado, destacando da esperança de 
que, na próxima gestão, eles tenham a oportunidade da aquisição dos 
dois salários e as bonificações possíveis e de direito à categoria. 
Continuando, faz uso da fala o senhor Amauri Freire, presidente do 
SINDCAP, inscrito com antecedência, para falar do Movimento realizad 
pelos servidores temporários. Destaca das dificuldades enfrentadas por 
estes, a exemplo da ameaça psicológica, pelo fato do manifesto; as 
piores formas de opressão. E estes contam apenas com a ajuda de 
alguns vereadores e do sindicato, pois a gestão não deu sequer 
esperança da atualização do salário destes. Inclusive, em reunião com o 
gestor, no último dia 24, ele deixou claro não ter previsão para o 
pagamento do mês de abril. O ver. Isaías diz entender a situação dos 
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servidores em pauta, afirma que os vereadores têm buscado solução, 
junto ao gestor, inclusive, acompanhado de representação das 
categorias; e que estão na expectativa de que a questão seja 
solucionada. O presidente agradece, em nome dos servidores, a fala do 
vereador. E sugere aos vereadores da base do prefeito, formar uma 
comissão, juntamente com alguns representantes da categoria e o 
sindicato para um momento com o prefeito, em busca de uma solução; e 
assim, evitar o caos. Mas, o que ficou entendido é que o prefeito fará 
uma demissão dos servidores temporários, quase que em massa. Uma 
forma que ele compreende como um ato de punição. E deixa bem claro 
que o sindicato observará o processo de demissão, seguindo a lista 
classificatória. O ver. Félix reforça da falta de respeito da gestão para 
com o servidor contratado. E que o movimento destes é em prol dos 
seus direitos que não estão sendo cumpridos. Encerrando sua fala, o 
senhor Amauri garante o apoio aos servidores temporários, até o fim da 
causa. E de consciência tranquila, pois está a fazer o seu trabalho, longe 
de questões políticas, mas em defesa do servidor municipal. O 
presidente diz entender a coerência do senhor Amauri; que ele defende 
o emprego para o nosso povo; mas, diante da necessidade de 
trabalhador, muitas vezes excede em relação à contratação, levando ao 
atraso salarial. E que a gestão atual foi a que melhor pagou aos 
servidores. Porém, entende que é preciso solução para a causa do atraso 
no pagamento supra. O ver. Isaías concorda com a sugestão do Amauri, 
para o momento junto com o prefeito. E que concorda com a redução de 
gastos, mas não com as demissões. E acredita que haverá uma solução 
que seja favorável a todos. O senhor Amauri diz estar à espera que a 
questão seja resolvida, e que fique bom para ambas às partes. Agradece 
pela oportunidade da expressão. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 08 de maio de 2024. 

Manoel de Freitas Viana 
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